



遂阅 APP



遂昌新闻 微信公众号

浙内准字〔2020〕第KB025号

(内部资料 免费交流)

遂昌县融媒体中心主办

全国百佳榜上有名 全省创新示范引领

遂昌美丽乡村谱写“振兴曲”铺就“小康路”

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 叶丽娟)日前,《小康》杂志发布“2021中国最美乡村百佳县市”榜单。榜单评选范围覆盖全国2757个县域行政单位,结合网络大数据、县域专题调研、社会公众态度和专家评审,最终经综合测评得出上榜名单,遂昌以95.01分的总评分位居全国第15位。

推动乡村振兴,遂昌喜讯连连、硕果累累。除了上榜“2021中国最美乡村百佳县市”,最近还被确定为2021年度省级乡村振兴集成创新示范建设县,将围绕产业深度融合、农业科技支撑、人居环境提升、数字乡村建设等乡村振兴重点领域探索高质量发展机制。同时,遂昌还获评2020年度全省实施乡村振兴战略实绩考核优秀县。

统计数据显示,去年,遂昌农村常住居民人均可支配收入持续提高,城乡居民收入比不断缩小,不断助推共同富裕。其中,低收入农户人均可支配收入增长17.7%,增幅居全市第一、全省26个山区

县第二,全县152个行政村实现总收入20万元且经营性收入10万元以上。

在全国率先发布首个《农村垃圾分类管理规范》,用“一把扫帚”扫出洁净乡村;以“空气拍卖会”为开端,在乡村旅游发展中成为“一匹黑马”;完成全国首个村级GEP、GDP双核算,踏出生态产品价值实现的关键一步……围绕加快建设乡村振兴特色发展示范区目标,遂昌持续擦亮美丽乡村底色,超额完成新时代美丽乡村建设任务,大力发展“美丽经济”,走出了一条山区跨越式发展的乡村振兴之路。

走进妙高街道东峰村,仿佛置身于一个美丽大花园。村党支部书记雷文彬欣喜地说,依托“美丽乡村精品(示范)村”建设,村里办起了农家乐,壮大特色产业,成为远近闻名的省级文化建设示范村,还被列入中国少数民族特色村寨之列,成为全县美丽乡村建设和农村产业发展的领头羊。

位于浙闽两省交界处的龙洋乡西滩村茶园自然村,用好生态“唤”来了好投资:通过盘活村庄原生态环境和闲置的房

屋、田地资源,茶园村吸引深圳乐领生活发展有限公司投资建设高端民宿“旗山侠隐”,推动传统农耕向“情境乡村”转型,打造主客共享的活力乡村。

湖山乡红星坪村曾是仙侠湖畔的一个偏僻渔村,在乡村振兴大潮中,摇身变成全国乡村旅游重点村。村党支部书记、村委会主任曾鸿兴兴奋地说,村里的湖畔旅游接待中心刚建好,就被上海人租走了。年租金8万年,每三年上浮8%。加上5月即将完工出租的湖光山色精品民宿和其他项目,今年村集体经济收入预计可达40余万元。

聚焦产业兴旺,遂昌还不断激活“产业中的山水”,壮大“山水中的产业”。“龙谷”“牡丹亭”茶叶、“五养堂”“绛芷堂”中药材、“遂蜜1766”土蜂蜜、“龙珠岗”蜜桔、湖山有机鱼等品牌知名度不断提升,为当地农民带来源源不断的财富。去年,还完成提升“丽水山耕”合作主体20个,新建海拔600米以上绿色有机农林产品基地2.85万亩。

(下转第二版)

妙高街道五大宣讲团推动党史学习教育走深走实

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 钟潇悦)“中国共产党的历史就是一部伟大的斗争史、奋斗史,是激励我们战胜困难、勇毅前行的磅礴伟力。”近日,妙高街道“全心为企”党史学习教育宣讲团成员、青年干部戴誉在动员会结束之后,便马不停蹄前往企业开展宣讲活动,与广大员工重温党的历史、学习党的知识、汲取党的力量。

妙高街道是遂昌主城区所在地,是全县政治、经济、文化的中心,常住人口近8万人。如何发挥好主阵地、主心骨、主力军的作用,推动党史学习教育走深走实,成为了妙高街道当前最为迫切、最为重要的工作之一。

为此,妙高街道于4月6日召开党史学习教育动员会暨“三个争先”赶超发展誓师大会,成立了“青言青语”“美丽巾帼”“赤诚为民”“妙言高语”“全心为企”五大

党史学习教育宣讲团,动员街道上下紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,不断从党的光辉历史中汲取前进的力量,在真学真用、真知真行中汲取宝贵经验,以实干实效助推遂昌跨越式发展。

据悉,宣讲团成员主要由街道和各村(社区)“85后”青年干部、优秀党员、先进群众组成,他们将在集中培训、集体备课和交流研讨的基础上,结合自身优势和工作实际,深入开展对象化、分众化、互动化宣讲,着力当好党史学习教育的排头兵和先行者。

“历史是最好的教科书,党史学习教育不仅能让我们从中获得启迪,还打通了宣传服务群众的‘最后一公里’。”“赤诚为民”党史学习教育宣讲团成员王婷婷说,她们将通过唠家常、微党课等方式,用群众听得懂记得住的“百姓话”“本土话”讲述党的光辉历史,让广大基层群众更好地

参与到党史学习教育中来。

目前,宣讲团已通过“书记上党课”“青年说党课”等多种模式累计开展10场宣讲活动,同时还运用微信公众号等网络平台进行线上宣讲,有效推动了党史学习教育走深走实。“学习党史是每位党员干部的必修课,不仅要学深学透,更要学以致用。”妙高街道党工委书记陈海标表示,下步,他们将继续以首善之地的首善担当,高效扎实推进党史学习教育,并主动将其转化为指导工作、推动实践的不竭动力,在深学笃行中提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为遂昌建设山区县跨越式发展“重要窗口”作出新的更大贡献。



我县近百名党史宣讲员集中“充电蓄能”

本报讯(记者 龚隆森)4月9日,县党史学习教育宣讲员培训班在县委党校开班。培训旨在进一步增强我县党史学习教育宣讲员的专业水平,提升党史宣讲工作的整体质量,推动全县党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

县委常委、宣传部长郭劲松出席并作动员讲话。

今年是中国共产党成立100周年,在全党开展党史学习教育是党中央作出的一项重大决策部署。当天,来自市、县两级的四位讲师分别围绕《如何上好党史课》《演讲的技巧》《学习改革开放史——改革开放40年来的经验与启示》《重温党史,砥砺前行》四大主题,深入浅出地讲述了党的历史知识和宣讲的方式方法,为广大学员上了四堂生动且又实用的培训课。

“通过今天的培训,不仅让我们对党史学习教育有了更深层次的认识,更极大地丰富和提高了自身的理论知识和业务水平,可谓是受益匪浅。”培训结束后,学员们纷纷表示,回去之后,他们会认真消化吸收此次培训内容,主动结合工作实际和自身优势,勤学苦学、学以致用,全力以赴做好党史宣讲工作。

据悉,本次培训的学员为县党史学习教育宣讲团成员、“山中青年”理论宣讲团核心宣讲员和乡村文明讲师团讲师。此次集中培训和自主学习后,参训人员将奔赴所在单位、基层一线开展党史宣讲活动,不断扩大党史学习教育的覆盖面、知晓率和参与度,为遂昌加快实现跨越式发展凝聚磅礴力量。

青山常在

近日,龙洋乡境内的乌溪江两岸绿意盎然,山花烂漫,一片片生态公益林展现出勃勃生机。近年来,我县围绕公益林“保护”“优化”“建设”三大重点,紧紧把握超前化布局、精细化作业、创新化增效三大环节,大力加强公益林建设,实现生态屏障和反哺农村双赢的新局面。

记者 章建辉 摄

